

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIÓDICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1246

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 PESETAS TRIMESTRE.—RES. DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En el sector del Ebro ha sido asaltada brillantemente toda la línea de resistencia enemiga

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el día de hoy los intentos del enemigo contra algunas posiciones de los sectores de Peña del Diablo y San Roque han sido deshechos por nuestras tropas.

En los sectores de Peña Blanca y Manzanera, de Teruel, como así mismo en algunos de Andalucía, han atacado los rojos, siendo brillantemente rechazados, causándoles elevadísimas pérdidas y haciéndoles muchos prisioneros.

En el sector del Ebro, nuestras tropas han asaltado toda la línea de resistencia enemiga en un frente de varios kilómetros, después de vencer tenaz resistencia. Se han hecho varios centenares de prisioneros y se han recogido numerosos cadáveres de los rojos y mucho armamento y material, que por su gran cantidad no ha podido clasificarse todavía, pues solo en uno de los centros de resistencia enemiga conquistados se han cogido cuarenta y cuatro fusiles ametralladores.

Nuestras baterías anti aéreas han derribado hoy un avión rojo.

Salamanca 20 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los policías de la Generalidad muertos cuando operaban en territorio francés

Argelès-sur-Mer.—Han continuado las diligencias judiciales en el asunto del Mas Picamal, donde, como se recordará, dos policías de la Generalidad de Cataluña que trataban de operar en territorio francés fueron muertos por un campesino de nacionalidad italiana llamado Bartholletti. Este ha sido sometido a un careo con Agustín Oliva Oromi, policía también que formaba parte de la expedición y que no corrió la misma suerte que sus compañeros, por haber sido más correcto y menos amenazador, según manifestaciones del propio Bartholletti.

Desde luego, en el curso del careo Oliva se ha mostrado de acuerdo con la generalidad de las manifestaciones de Bartholletti. Incluso reconoció que el italiano al disparar contra sus compañeros, les gritó: «Yo no quería hacerle nada. Era ellos».

Oliva pretendió en las primeras declaraciones que fué por puro azar por lo que él y sus compañeros llamaron a la puerta de Bartholletti, mientras que ahora conviene en que el llamado Joaquín Rubio se dirigió abiertamente al italiano, preguntándole: «¿Dónde está Furasol? Tú debes saber dónde se oculta».

Bartholletti ha declarado una vez más que obró a impulsos del miedo. Los tres hombres andaban por la casa con gran desenfado, hablaban en voz alta, mirándole; un momento se sintió rodeado y fué cuando concibió la idea de defenderse y se dirigió a su cuarto para cargar su fusil.

En la región se explica el miedo del granjero italiano por las declaraciones de numerosos testigos, acerca de sucesos extraños ocurridos en estos últimos tiempos. Entre ellos la desaparición de un llamado Juan Rius, que, atraído por una carta de mujer, cayó en la celada que le tendieron cuatro carabineros rojos en la revuelta de una peña, a una hora de marcha del Mas Picamal.

Se cita también el caso de varios refugiados españoles que estaban en territorio francés, a dos horas de la frontera, que fueron capturados a la vista de todo el mundo por milicianos españoles.

Otros testigos no han vacilado en declarar ayer que el 21 de Agosto, por la noche, vieron a un grupo de unos cuarenta carabineros españoles montar la guardia; en la cresta, en pleno territorio francés, ya que la frontera se encuentra a más de un kilómetro a vuelo de pájaro.

Bartholletti y su defensor han solicitado un auto de libertad provisional.

(A. I. E.)

AYUNTAMIENTO

Vacunación antivaricólica

Siendo esta la época más adecuada para la vacunación antivaricólica, por la Alcadía se excita el interés del vecindario en general para que concurra a la Casa de Socorro, instalada en la calle de Góngora, donde gratuitamente se vacunará y revacunará en los siguientes turnos: desde las diez de la mañana, desde la una de la tarde y desde las seis.

Incurren en responsabilidad quienes desatiendan la obligación expresa y, por tanto, se las aplicará las sanciones correspondientes.

Los ministros frentepopulistas, con su tolerancia y su actuación fueron la antítesis de legalidad

A las 22 semanas de haber ocupado el Poder el Frente Popular, se habían producido, según los datos entonces denunciados por la Prensa y los Diputados independientes, datos que ninguno de los interesados en negarlos se atrevió a rebatir.

113 huelgas generales.
218 huelgas particulares.
284 edificios incendiados.
171 iglesias profanadas unas e incendiadas total o parcialmente otras.
69 círculos políticos de derechas asaltados.
10 periódicos enteramente quemados.

330 asesinatos de particulares.
Aún suponiendo que no se hubiesen adulterado las elecciones falsificando así la fuerza de toda soberanía, un Gobierno, por muy legal que fuese, al tolerar estos hechos, ¿no dejaba de serlo en el acto? Indudablemente. Es ridículo eso de creer que lo legal y lo justo no son cosas subjetivas e internas sino material electoral que puede decidirse por el hecho de una votación. Un Gobierno deja de ser legal cuando a sí propio se niega, cuando no cumple con su fin, que es el de dar tranquilidad y orden al país que rige.

El Gobierno del Frente Popular hizo más, se convirtió en asesino en vez de ser la garantía de sus subordinados, empleó la fuerza pública para realizar contra ellos los actos más aleivosos.

Calvo Sotelo, jefe de uno de los partidos de oposición, gran parlamentario, buen orador, y excelsa patriota a pesar del peligro inminente que ello suponía, hacia todas las tardes una oposición metódica y eficaz al Gobierno, que sacaba fuera de sí a la mayoría. Una tarde el ministro de la Gobernación, un sujeto «eunucoide», conocido por el nombre de Galarza, declaró en la Tribuna de la Cámara, «que la violencia contra el jefe del partido monárquico no sería jamás un delito». El Presidente del Consejo, el abyecto e innoble Casares Quiroga, llegó también a amenazarle y en la tarde del 11 de Julio, después de una formidable requisitoria del infortunado Calvo Sotelo, la «Pasionaria», una harpía con faldas, deshonra del sexo, Diputado comunista, le gritó: «Este hombre ha hablado hoy por última vez».

Fuó exacto. A la una de la madrugada siguiente, Calvo Sotelo, el eminente parlamentario, gloria de la Tribuna española, fué sacado violentamente de su casa por la fuerza pública, un capitán y 15 guardias de Asalto, verdadera patulea de apaches, con uniforme, llevado al Cementerio y asesinado allí por orden del ministro de la Gobernación.

Y quien realiza estos hechos monstruosos, ¿puede ser un Gobierno legal? Todo gobernanete extranjero, que después de conocer estos actos vandálicos, alterna y trata de justificar a esos «gangsters» del Frente Popular acepta una parte de complicidad en sus monstruosidades horrendas.

Las exequias del infortunado político, dieron lugar en Madrid, a una manifestación severa e imponente, que para rimar dignamente con el asesinato fué disuelta a tiros por la policía del «Gobierno legal» produciendo un muerto y varios heridos.

De punta a punta de España, al conocerse el inconcebible asesinato corrió como un estremecimiento de horror y de estupefacción. Era la primera vez que en el mundo ocurría un hecho semejante. La paciencia de todos, se colmó con aquella infamia; y el 17 de Julio, el Caudillo Franco, con el Ejército de África, se alzó contra tanta infamia y tanta ilegalidad y contra los que habían convertido el Poder en instrumento criminal para aniquilar la Patria e inundarla, según frase del propio Martínez Barrio en un abismo de lágrimas, de luto y de sangre.

Y vamos con una prueba más de la legalidad de otro de estos gobiernos y la participación que en su creación ha tenido el sufragio.

Asustado el Gobierno Casares Quiroga, por la sublevación, dimitió para formar otro más moderado bajo la Presidencia de Martínez Barrios y ver de dar así satisfacción al General Franco. El Gobierno se formó y los ministros cuyos nombres se dieron por radio, juraron sus cargos. Pero los extremistas estaban alerta. Los Parques y los depósitos de armas, fueron asaltados por las muchedumbres comunistas, y al amanecer del día siguiente, los nuevos milicianos, ocupaban los Ministerios y exigían la dimisión del Gobierno Martínez Barrios.

Así, en esta forma tan legal y demo-

crática, murió a las 24 horas el Gobierno Martínez Barrios y nació el del repugnante Giral, ese infame verdugo, que acabó de arrasar al pueblo, y pocos días después, mandaba asesinar a todos los oficiales de nuestra gloriosa Marina de Guerra. ¿Hay algo en todo esto que no sea la concusación de la Constitución y de todos los postulados de la legalidad?

Así, de tumbo en tumbo, de Gobierno «legal» en Gobierno «legítimo», se llegó al 7 de Septiembre de 1936, en que fué nombrado presidente el «Lenin español». Con este Gobierno de Largo Caballero, cesó todo equívoco de Gobierno «legítimo» libre al democrático, porque con él, el Comunismo ruso, tomó ya posesión del Poder en España y se adueñó de la nación.

Sin embargo, este Gobierno continuó siendo «legal» y «legítimo» para muchas Cancillerías del mundo. Ellos y los anarquistas que le han sucedido han asesinado a la mayoría de los diputados de derechas, han asaltado por la violencia el Poder, pero ¡no importa! el Gobierno continúa siendo «legítimo, liberal y democrático». Socialistas «industrialistas, libertarios y simples bandidos, violan, roban, asesinan a placer y sin freno. La seguridad personal no existe en la zona roja, ni para las gentes de izquierda, ni para los hombres de Gobierno. Los cadáveres de los asesinados obstruyen las calles y los caminos. Por la mañana siguiente los carros cargados de cuerpos humanos algunas veces todavía calientes, llenan los Cementerios de las ciudades rojas.

El campo, la autoridad de ese Gobierno «legal» de España, es completamente desconocida. Si no fuese una ironía de mal gusto, diríamos que «afortunadamente» también algunos extranjeros diplomáticos y servidores de Legaciones han sido asesinados por el «legal» Gobierno que no solo no castigaba sino que premiaba con cargos y prebendas a los propios asesinos.

La mayoría de los hombres de la primera hora del Frente Popular, ya han huido al extranjero, aterrados ante el proceder de las fuerzas infernales que ellos habían ayudado a desencañar. Los puestos diplomáticos y las Embajadas, cuanto más lejos mejor, son las solicitadas. Otros parten para misiones diplomáticas secretas que jamás terminarán ya... En fin ¿a que seguir?...

Es más triste que la guerra misma, la incomprensión de otros pueblos también de gloriosa historia.

Cuando oímos hablar o llamar «Gobierno legal» a tan nefastos detentadores del Poder, después de los que han hecho con España, ante la impasible injusticia, sentimos más tristeza que rencor. ¡Y es que ha falado definitivamente en el mundo la solidaridad civilizada y humana, que teníamos por incommovible!

José María CASTRO

S. P. E. S.

La Feria de Otoño

El alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, nos comunicó para su divulgación, por ser de interés general, que de conformidad con lo ordenado por el Excelentísimo señor gobernador civil y debido a la existencia de la epidemia de fiebre aftosa oficialmente declarada en esta provincia y término municipal de Córdoba, queda suprimido totalmente el mercado y feria de ganados que había de celebrarse en esta capital durante los días 25, 26 y 27 del corriente.

Dos lesionados en accidente automovilista

Ayer a mediodía, en la carretera de Córdoba a Castro del Río, chocaron dos camiones, resultando lesionados los ocupantes de los vehículos.

En la Casa de ocuro fueron asistidos: José Millán García, de contusiones en las regiones anterior del torax, parietal derecho y antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado y Roque Gómez Pozuelo, de una herida contusa en el pterial izquierdo y contusiones erosivas en la rodilla del mismo lado, de pronóstico rese vado.

Ambos lesionados, después de ser asistidos en el citado establecimiento benéfico, ingresaron en el Hospital militar.

Los vehículos resultaron con desperfectos de consideración.

EL PROBLEMA CHECOESLOVACO EN VIAS DE SOLUCION

El Gobierno de Praga ha aceptado en principio la propuesta anglo-francesa. Se asegura que Chamberlain marchará hoy a Alemania para celebrar su segunda conferencia con Hitler

El acuerdo franco inglés

Londres 20.—La prensa, tanto inglesa como francesa, publica detalles del acuerdo anglo-francés sobre Checoslovaquia.

Aseguran los diarios referidos que el nuevo acuerdo se basa en «estos tres puntos principales:

1.º—Que los territorios checos de mayoría germanica sean cedidos a Alemania.

2.º—Que lo que reste de Checoslovaquia, sea convertido en Estado neutral, renunciando a su alianza.

3.º—Las nuevas fronteras checas serán garantizadas por las potencias con inclusión de Alemania y exclusión de la U. R. S. S.

4.º—En los distritos de población alemana y de otras nacionalidades se celebrará un plebiscito.

Parece seguro que el Parlamento será convocado el día 29 de Septiembre, donde Chamberlain y Lr. Halifax expondrán ante las dos Cámaras cuanto se relacione con el segundo viaje del primero a Alemania.

El Gobierno de Praga acepta en principio la propuesta franco-inglesa

Londres 20.—A las 1.30 horas ha sido recibida por el Gobierno de Londres la respuesta del de Praga a las proposiciones anglo-francesas, aceptándolas.

El Gobierno checo acepta en principio la propuesta y pide aclaraciones extensas sobre los puntos que la integran.

Se considera segura la dimisión de Benes

Londres 20.—Los periódicos «Daily Express» y «Daily Mail», a grandes titulares, dicen que el Gobierno de Praga ha aceptado la proposición franco-británica para resolver el problema checo.

Annuncian que está muy próxima la dimisión del presidente Benes, de Checoslovaquia.

Terminan haciendo un gran elogio del sacrificio hecho por Chamberlain para resolver el conflicto checo, haciendo fracasar los propósitos inhumanos de una guerra, y elogian igualmente el gesto pacificador de Hitler.

El Gobierno checo

Praga 20.—El Gobierno de Benes ha decidido convocar a un Consejo de ministros extraordinario que se reunirá esta tarde para tratar de la situación política en el país, con motivo de la aceptación de la propuesta franco-inglesa, para resolver el conflicto checo-sudete.

Chamberlain conferencia con los jefes laborista y liberal de los partidos

Londres 20.—Chamberlain recibió esta mañana la visita del jefe laborista inglés Atter con el que celebró una larga conferencia, a la que asistió Mr. Halifax.

Después el primer ministro celebró otra conferencia con el jefe de los liberales.

Se sabe que Chamberlain ha decidido no convocar al Parlamento hasta la semana próxima, después de celebrar su segunda entrevista con el canciller alemán Hitler.

Un nuevo incidente en la frontera alemana

Berlín 20.—La Prensa alemana protesta energicamente de los incidentes que se vienen registrando en Checoslovaquia.

Afirma que durante la noche última pasaron impunemente la frontera alemana varios individuos checos armados.

Agreden los periódicos que los elementos checos están creando una situación muy grave.

Ponen con esto de manifiesto que en Praga no manda el Gobierno de Benes sino Moscú, y afirman que la situación es tan seria que ya Alemania e Inglaterra no están dispuestas a tolerar nuevos abusos.

La cooperación de Italia en el problema checo

Londres 20.—El corresponsal diplomático de la Agencia Reuter dice que Italia cooperará a garantizar las nuevas fronteras que se señalen a Checoslovaquia.

El regente de Hungría conferencia con Hitler

Berlín 20.—El regente de Hungría, acompañado de su ministro de Negocios Extranjeros y del jefe del Estado Mayor visitó al Führer, con el que celebró una larga conferencia, a la que asistió von Ribbentrop, examinando el problema checo.

Hitler volverá a conferencia con el regente de Hungría para tratar de las peticiones de éste, sobre la concesión de la nacionalidad a los súbditos húngaros residentes en Checoslovaquia.

Los elementos de izquierda siguen provocando incidentes

Praga 20.—No obstante haber dado el Gobierno checo su aprobación en principio al plan franco-ingles, los elementos de izquierda, al ver que ha fracasado el propósito de provocar una guerra internacional y ante el convencimiento de que va a hacerse justicia a los sudetes, han provocado muchos incidentes callejeros.

Las calles están custodiadas por la policía gubernamental y las afueras tomadas por fuerzas militares.

Los comunistas franceses contra el acuerdo

París 20.—El periódico «Humanités», órgano del partido comunista francés, ha publicado un manifiesto dirigido a sus masas combatiendo duramente al Gobierno Daladier y a Chamberlain por el acuerdo franco-británico para solucionar el conflicto checo, sin convocar a reunión al Parlamento.

La segunda conferencia Hitler Chamberlain

Londres 10.—Se asegura que esta noche Chamberlain celebrará una conferencia telefónica con Hitler para acordar en definitiva la fecha en que habrán de celebrar su segunda entrevista.

Un comunicado del Gobierno checo

Praga 20.—El Gobierno ha publicado un comunicado declarando que ha enviado una nota contestando a la propuesta anglo-francesa.

Añade que estima posible establecer negociaciones diplomáticas a base de dicha propuesta, que en principio ha sido aceptada.

El embajador polaco visita a Hitler

Berlín 20.—El embajador de Polonia en Berlín ha celebrado una extensa conferencia con Hitler.

Se reúne el Consejo de Gabinete de Inglaterra

Londres 20.—Se ha reunido el Consejo de Gabinete. Durante las deliberaciones el jefe del Gobierno fué visitado por lord Halifax y Edem.

A las 19.30 terminaron las deliberaciones del Consejo, ignorándose si los cuatro ministros que lo integran volverían a reunirse por la noche.

Se cree probable que Chamberlain se entreviste hoy con Hitler

Londres 20.—En los círculos diplomáticos se cree muy probable que el jefe del Gobierno británico marche hoy a Koenigsberg para celebrar otra conferencia con el Führer.

Acompañarán a Chamberlain los ministros funcionarios del Foreign Office que la vez anterior.

GOBIERNO CIVIL

Comité provincial antituberculoso.—Para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 1.293.880,30 pesetas.—Ayuntamiento de Córdoba, 22.000; don Antonio Torico Martos, 1.000; don Rafael Jiménez Roldán, 25; don Manuel Morales, 100; don Felipe Jiménez, 100; calzados Mallorca, 100; coronel jefe de Ingenieros de la 22 División, 270; señor Presidente del Tiro Nacional, 1.000; Excma. Diputación provincial, 1.000.—Suma hasta a fecha, 1.319.385 pesetas con 35 céntimos.

Información por Radio

El regente de Hungría marcha a Berchtesgaden

Budapest 20.—El Regente de Hungría, almirante Horthy, marchará hoy a Berchtesgaden para conferenciar con Hitler.

El propósito de Horthy es el de pedir el apoyo de Alemania para que los húngaros residentes en Checoslovaquia obtengan las reivindicaciones que tienen solicitadas.

Huelga del ramo de la construcción en Francia

París 20.—Ayer se declaró la huelga general del ramo de la construcción en París.

La huelga afecta a 90.000 trabajadores y a la mayoría de los distritos del Norte de Francia, zona de París y sus alrededores.

Fuerzas de la Guardia móvil protegen a los obreros que quieren continuar el trabajo.

El ministro de Trabajo dirigió un llamamiento a los checos huelguistas para que se reintegren al trabajo, pero no lo han atendido.

Lady Runciman a Londres

Praga 20.—Ha causado sensación la marcha a Londres de Lady Runciman.

La Sociedad de Naciones contra el Japón

Ginebra 20.—La S. de N. decidió en sesión secreta atender las demandas de China, sobre aplicación al Japón del artículo 17 del «Covenant».

Fue decidido enviar al Japón a someterse a los dictados de dicho artículo.

En caso contrario será aplicado el artículo 16 (Sanciones) al Japón.

El cincuentenario de las Escuelas del Ave-Maria

El Excmo. señor Ministro de Educación, asesorado por la Junta organizadora de este cincuentenario, ha acordado aplazarle, teniendo en cuenta las actuales circunstancias y para mejor completar los trabajos que se están haciendo, los cuales servirán para enaltecer la venerable figura de don Andrés Bello, fundador de las Escuelas y gloria de la Pedagogía española.

Oportunamente se hará pública la fecha de su celebración por medio de la Prensa y en su día se publicarán los actos que hayan de tener lugar en la hermosa ciudad de Granada, que ha tenido la dicha de ser la cuna de estas beneméritas Escuelas Averbianas.

A los numerosos socios inscritos y a todos los que en adelante gusten inscribirse se les enviará la tarjeta de congresista para que con ella pueda justificarse ex extremo y poder al mismo tiempo presentarse en las oficinas de ferrocarriles, visitas de Monumentos, etc.

Quiera Dios que las fiestas del cincuentenario concidan con el triunfo rotundo de nuestro Ejército y que se celebren sin temores de ninguna clase y después de cantar el solemnisimo Te deum de la victoria.

La Comisión Organizadora

RESTAURANTE
DE MIGUEL GONZ
Marqués de Zúñiga, núm. 5. (Antes Merlino)
Teléfono 2252

Plato del día: Ternera a la compresna.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY MIERCOLES.—Desde las NUEVE de la noche.—Última función de la temporada de verano.—CURRITO DE LA CRUZ, el gran éxito de la cinematografía española, interpretado por Elisa Ruiz Romero, Ana Adamuz, Antonio Vico, José Rivero y Eduardo Pedrote.—Por su largo metraje la función de mañana empezará a las NUEVE de la noche.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15

GRAN TEATRO.—Mañana jueves, a las 10'30 de la noche, INAUGURACION DE LA TEMPORADA con la presentación de la GRAN COMPANIA LIRICA DE ELADIO CUEVAS, dirigida por el primer actor PEDRO BARRETO.—ESTRENO EN CORDOBA de la zarzuela del maestro MAESTRO GUERRERO, titulada LOS BRILLANTES.—Exclusiva de esta Compañía.

PARQUE RECREATIVO

LOCAL DE VERANO.—HOY MIERCOLES.—Desde las 8'30 en punto.—Grandioso programa.—La hermosa película presentada por «Ultims», CASTA DIVA, por la encantadora y bella Martha Eggerth.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares sin graduación, 0'50.—Mañana jueves, última función de la temporada en este local con la gran producción ORO EN LLAMAS.—Sábado 24, Inauguración de la gran temporada en el TEATRO DUQUE DE RIVAS con la sensacional superproducción alemana de estreno en Córdoba, EL TIGRE DE SCHNAPUR.

COLISEO SAN ANDRES

HOY MIERCOLES.—Desde las 8'30.—Últimas funciones de la temporada.—Único día de proyección de la gran película «Radio», KING KONG.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO

HOY MIERCOLES.—Desde las 8'45.—La gran producción «Paramount», LA CONFIDENTE, interpretada por Claudette Colbert.—Silla, 0'60 pesetas.—Mañana, EL HOMBRE Y EL MONSTRMO, en español.

Cine Góngora

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY MIERCOLES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: «Atlantic Films» presenta a Ivor Novello y Elizabeth Allan en EL VENGADOR.—Segundo: «Films Raza» presenta LA ISLA DE LOS DEMONIOS. Un film de Friedr Dalsheim y Victor Barón von Plassen.—Silla, 1'00 peseta.—Sábado 24, a las siete de la tarde, inauguración de la temporada de Otoño con el grandioso estreno de George Aliss, EL DUQUE DE HIERRO.

INSTITUTO DE FOMENTO DEL CULTIVO ALGODONERO DEL ESTADO

Se pone en conocimiento de los agricultores de la provincia, que a partir del próximo día 26, pueden ingresar sus algodones recolectados, en esta Factoría de Miraflores de Córdoba.

Córdoba 17 de Septiembre de 1938,

LA DIRECCION

Juventud Masculina de Acción Católica

UNION DIOCESANA

La juventud y aspirando masculinos celebran la apertura de curso

Se ha celebrado con la sencillez y la austeridad de todos los actos de Acción Católica la apertura de curso 1938-1939, a la que han asistido la mayoría de los jóvenes y aspirantes de todos los centros parroquiales e interparroquiales de Córdoba. En total unos ciento cincuenta muchachos que llevados por su entusiasmo han tomado parte en los actos de apertura.

Han consistido éstos en tres conferencias dadas por el consiliario diocesano don José Torres Molina los días 12, 13 y 14, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de esta Unión Diocesana.

La palabra clara del consiliario ha indicado con frases decididas el rumbo a seguir para la organización y marcha de los Centros durante el curso próximo a empezar. Así mismo ha indicado la conducta a seguir y las aspiraciones que debe tener todo buen joven de Acción Católica.

Porque el que sienta en su alma el ansia de «llevar almas de jóvenes a Cristo», como dice nuestro himno, ha de hacer una vida intensa de piedad que es el deseo hondo, obras de reverencia, servir y honrar a Dios, por todos los medios posibles, siguiendo incluso los caminos del sacrificio y de la abnegación. No sumergirse en el fango a que el ambiente nos guía, sino vivir una vida espiritual y con todas las fuerzas y medios, viviendo cada uno de por sí una vida de buen cristiano, ejercer el apostolado en todos los actos y poder de ese modo ser un verdadero militante de Acción Católica.

Por eso es completamente necesario observar la disciplina que impone la organización, para no ser un monje de muchachos, sino una organización de muchachos.

Ya que el fin supremo de Acción Católica es recrutar y este fin ha de conseguirse por medio de sus afiliados, que con la santa misión de apóstol han de llevar la luz donde por desgracia hay tinieblas, se presenta el caso muy triste que hay jóvenes de Acción Católica que en lugar de ser apóstoles e ir llevando por doquier la verdad de Cristo con la tenacidad y la paciencia del que siente en lo más íntimo de su ser aquellas verdades, por indiferencia, por ignorancia a veces de nuestra religión, se transforman de apóstol, de pescador de jóvenes que llevan una vida de indiferencia religiosa, en indiferente o cuando es peor todavía, de cazador en cazado.

Y esto es lo que hay que llevar a cabo durante este curso, llevar una vida piadosa, instruirse con intensidad por medio de los círculos de estudios y con esas dos condiciones poder realizar la tercera de nuestro lema: la acción de apostolado.

Estas conferencias fueron clausuradas por una fervorosa comunión general que se celebró el día 15, a las ocho de la mañana, en la iglesia de la Compañía y que resultó muy brillante por el perfecto orden y preparación con que se llevó a cabo. Terminada la misa en una breve plática el señor consiliario resumió las conferencias de los tres días anteriores y dió a todos las gracias, resonando finalmente imponente el himno de la Juventud.

Juventudes católicas de España galardon del íberico solar.

El vocal de Prensa

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

Yeguada Militar de Córdoba

ANUNCIO

Autorizado este Establecimiento para la venta de doscientos cincuenta álamas negros de la «Huerta del Herrero» en la finca de Moratalla (Hornachuelos) de esta provincia, se hace saber por medio del presente anuncio para conocimiento de los señores a quienes pueda interesarles.

Las proposiciones para su adquisición, que se admitirán hasta el día treinta del mes actual a las diez de la mañana, se formularán en pliegos cerrados y se enregarán en las oficinas de esta Yeguada Militar situas en el Cuartel de Sement les (Alcázar Viejo), todos los días laborables de nueve de la mañana a dos de la tarde; las cuales se redactarán de acuerdo con las condiciones del pliego de bases, que estará a disposición de los señores que deseen tomar parte en el concurso, en las citadas oficinas y durante las horas y días a que antes se hace mención.

Córdoba 20 de Septiembre de 1938.

Tercer Año Triunfal.—El Teniente de Intendencia.—Gonzalo Domínguez Jiménez.—V.º B.º: El coronel Cortés.

Benesch parece olvidarse totalmente de su propio pasado

Al dar cuenta de la orden de detención dictada por las autoridades checas contra Henlein, por su llamamiento en favor del derecho que los sudetes tienen a gobernarse por sí mismos y defendiendo su retorno al Reich, el «Berliner Borsen-Zeitung» se ocupa del origen de Checoslovaquia y pone de manifiesto la actuación del hoy presidente del Estado, Eduard Benesch.

«Muy raras veces se habrá puesto tan claramente de manifiesto la corrupción moral del Estado checo—escribe el citado periódico—como ahora, al atribuirse el Gobierno de Benesch el derecho a exigir lealtad y fidelidad de sus forzados súbditos y constreñirlos a incorporarse en el Ejército para luchar contra sus propios hermanos, requiriendo el sacrificio de su hacienda, de su vida y de su salud en aras de un Estado engendrado en la deslealtad, surgido contra todos los principios que habían de informar su constitución y que en el momento mismo de su nacimiento se permite faltar ya a todas sus solemnes promesas.

A la cabeza de este Estado se encuentra hoy la misma persona que en las memorias de su vida «La Rebelión de las Naciones», describe con presuntuosa prolijidad el refinamiento y la maestría con que supo desempeñar el papel de conjurado, de desertor y de enemigo del Estado legítimo. Es el mismo individuo que en su memorandum a Fran-

cia y a los aliados glorifica los delitos de alta traición y de lesa Patria de todo un pueblo revelado contra el poder legítimo, y hasta exige una remuneración por ello, bajo la forma de reparación.

Lo que él reputa justificado o defendido para su propia persona, lo considera también como la más alta virtud nacional del pueblo checo y lo juzga digno de la gratitud internacional.

En el citado memorandum funda el derecho de su pueblo a una participación en el beneficio de las deudas de guerra, en los delitos cometidos contra la Patria Austríaca, complaciéndose en narrar minuciosamente las deserciones, los sabotajes y la demoralización que los checos lograron originar.

Los soldados checos se han sublevado en masa, pasándose desde los primeros momentos de la guerra a las filas de los aliados, con sus armas y con toda su impedimenta. La población se dedica a sabotear la organización económica y política, las operaciones militares y su preparación, sin olvidar los servicios de intendencia y aprovisionamiento en general.

No contenta con la destrucción de las fábricas militares y de los edificios destinados a fines castrenses, y con volar depósitos y fábricas de municiones, llevan aún más lejos su traición a la Patria y sabotean la agricultura y la industria en todas sus ramas.

Los Bancos checos boicotean los valores húngaros y organizan, por su cuenta, empréstitos de guerra. En resumen, todos los elementos checos han cooperado, sistemáticamente, a la demoralización y al desmoronamiento de la nación de que formaban parte.

Ahora bien, ese pueblo checo no había sido incorporado por la fuerza a la doble monarquía austro-húngara sino que ha convivido en ella durante siglos, y en ese ambiente ha alcanzado su bienestar y su conciencia nacional.

V cuando se decide, por fin, a separarse, ni el actual Presidente, ni el resto de los elementos checos han retrocedido ante ninguno de los procedimientos para alcanzar su finalidad. El doctor Benesch estableció un convenio antes de que cuando se trata de un fin nacional todos los medios están de antemano justificados.

Pero hoy es el jefe de un Estado cuya población ha sido obligada por la fue za a formar parte de él y continúa integrándose gracias a las energías medidas coactivas de que se hace uso!

«Cómo puede este hombre y este Estado atreverse a oponer el estado de guerra. Las órdenes de arresto y las ametralladoras, a otros pueblos que tienen el mismo derecho y sienten el mismo apasionado amor hacia su libertad nacional y la libre disposición de sus destinos? ¿Cómo pueden permitirse la desfachatez de pretender apelar a estos procedimientos en nombre de la paz europea, de la dignidad del Estado y de la autoridad moral de que dicen disponer?

Los que no desconocen el pasado de Benesch no han de consentir jamás que, en un proceso histórico que tiene mucho de análogo con el checo, pero que se diferencia de él en el arrojo y la dignidad con que los sudetes luchan ante la faz del mundo, se sienta a este pueblo en el banquillo de los acusados.

La deslealtad se vuelve siempre contra el que la adopta como norma de su conducta. Al que reniega de los propios principios en detrimento de su misma nación y de las extrañas, incumple las promesas solemnes con que se ha ligado, y conduce, en veinte años, al Estado a una tal bancarrota, sólo le queda un servicio que prestar a su pueblo y a la paz mundial.

S. E. U.

JEFATURA DE BACHILLERATO

Por el presente se ordena a todos los afiliados a este S.º E.º U.º decirse pertenecientes al quinto y sexto curso de Bachillerato, se presenten rigurosamente uniformados en esta Jefatura, hoy día 21, a las once de su mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional socialista.

Córdoba 21 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Jefe de Bachillerato, José Diéguez Ortiz.

Comisión provincial Subsídío al Combatiente de Córdoba

AVISO A LOS INDUSTRIALES

Se consideran como hechos punibles y sancionables:

- La falsificación del tickets.
- Si un industrial o comerciante carece de tickets para el volumen de sus operaciones.
- La no entrega de tickets al consumidor en el momento de servir la «comerción», sin esperar al pago de la misma.
- La entrega en menor cantidad que la correspondiente al consumo o venta.
- Cuando el cliente no inutilice en el momento de la consumción.
- Cuando el cliente no exija el tickets.

La vigilancia del cumplimiento de cuanto respecta a entrega e inutilización de tickets está encomendada a los Inspectores del Servicio, con carácter de agentes de la autoridad, designados por el Ilmo. señor jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales del Ministerio del Interior, los que han comenzado sus funciones tanto en la capital como en la provincia.

Córdoba 13 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La Comisión provincial.

Auxilio Social



Las mujeres declaradas exentas del Servicio Social pueden con posterioridad cumplir éste

Al Departamento Central de Organización del Servicio Social I llegan numerosas peticiones formuladas por mujeres declaradas exentas de dicho servicio, quienes comprendiendo el elevado sentido patriótico y de hermandad que el cumplimiento del Servicio Social supone, solicitan ser admitidas al mismo.

Como quiera que no existe inconveniente alguno de tipo legal, para que las mujeres declaradas exentas puedan someterse voluntariamente a la disciplina del Servicio Social y se dispongan a cumplir éste, se hace público que la Delegación Nacional ha resultado que sean admitidas las instancias ordinarias de prestación a las mujeres comprendidas en el supuesto antes indicado.

Se advierte a toda mujer que pretenda acogerse a lo dispuesto en el párrafo anterior, que en ningún caso se le concederá la baja definitiva del servicio sin haber cumplido éste aunque aunque esté exenta pues la presentación de la nueva instancia implica una renuncia expresa, a los beneficios de la exención.

Así mismo se hace saber que las faltas de disciplina, como «tambor» o «trabajo que pueda cometer serán sancionados en debida forma, y que si por algún motivo hubiera necesidad de expulsarla del cumplimiento del Servicio Social, se le reintegrará automáticamente la concesión de exención obtenida.

Córdoba 19 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

SECCION RELIGIOSA

(Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: TEMPORAS. San Mateo, apóstol y evangelista. Mañana: Santo Tomás de Villanueva, obispo y confesor y San Mauricio y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en el Hospital de los Dolores, costeador por Angel Fresno y señora, por sus difuntos padres. Mañana, en el mismo Hospital de los Dolores, costeador por doña Amalia Barón, viuda de Rodríguez, por su esposo.

Ases de la pantalla

Relación de niños que han sido favorecidos con los regalos de esta Casa, en el corto plazo de quince días:

José Alcolea López, Paulino G. Ales, Luis Gutiérrez León, Antonio Merino, Amalia Merino Francisco Gutiérrez Ravé, Antonio Uval y Manuel Giménez. Como veis, este álbum es sencillamente muy fácil de llenar, pues sólo amente se compone de 32 estampas, cuyo valor es el de 0'80 pesetas.

EL TIEMPO

(Servicio Nacional Meteorológico)

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba.

Observaciones a las siete de la tarde

Temperatura máxima; 28,4, mínima, 14,2.

Agua evaporada en milímetros 00

Agua evaporada en milímetros, 8,0.

Altura barométrica en mm. a 0,º. 751'2.

Tensión del vapor, 8,4.

Humedad, 32,0/º.

Estado del Cielo, casi despejado.

Dirección del viento, S W.

Fuerza, 1.

Córdoba 20 de Septiembre de 1938.

Gremio de Orifices y Plateros

Se ruega a todos los que manufacturan metales preciosos se sirvan concurrir el jueves día 22 del actual, a las siete de la tarde, a la Cámara Oficial de Comercio e Industria para un asunto de gran interés.